

В ПРИОРИТЕТЕ - СЕМЬЯ И ДЕТИ

Софья АРСЕНЬЕВА

■ В Беларуси с размахом отмечают Неделю родительской любви.

ТРОЕ - НАЧАЛО ОТСЧЕТА

Пока в странах ЕС и США малышню с рождения приучают к жутким понятиям «родитель номер один» и «родитель номер два», в Синеокой появляются новые классные семейные праздники. Например, с 2022 года в стране официально утвержден День отца. Дату - 21 октября - выбрали не случайно: оттолкнувшись от Дня матери, который отмечают 14-го. И вот теперь неделя между этими датами посвящена родительской любви.

Во всех регионах проходит море тематических мероприятий - выставки, конкурсы и даже целые форумы и фестивали. В Полоцк по уже сложившейся традиции съехались самые разные семьи со всей страны. У одних пар за плечами полвека совместной жизни и подрастают правнуки, у других дом полон забот о детях-школьниках, трети только-только поженились. Но объединяет всех одно - они любят друг друга. А чувства подкреплены стремлением заботиться о близких.

- Семьи приезжают сюда, и мы за чашкой чая обсуждаем очень важные и нужные вопросы, которые волнуют наших людей, - воспитание подрастающего поколения, оказание медицинской помощи. О том, как работать нам всем, чтобы семейные ценности были понятны, чтобы страна развивалась по своим законам и традициям, - говорит председатель Совета Республики Наталья Кочанова, по предложению

которой и проходит большая встреча в древнем городе. - Мой папа был двенадцатым ребенком в семье, мама - одной из пятерых детей. Я сама выросла в большой семье и никак не сомневаюсь, что много детей для родителей - настоящее счастье.

Позиция спикера верхней палаты белорусского парламента понятна и простым белорусам. За последние годы число многодетных семей серьезно выросло: если в 2020-м их в стране было 104 тысячи, то сегодня уже больше 120 тысяч. При этом с 2009-го число таких семей и вовсе увеличилось вдвое. Установка на то, что трое детей - норма, прочно укореняется в общественном сознании.

ПАПИНА РАДОСТЬ, МАМИНА МЕЧТА

- Вообще, я всегда считал себя закоренелым холостяком, - неожиданно признался финалист конкурса «Семья года» Алексей Логашин. - А потом встретил будущую жену Светлану - и понеслось.

Построил дом, решил на пятерых детей и даже научился вышивать крестиком. Когда за супругами на сцену начали один за одним выходить дочки и сыночки с цветами в руках, многодетный отец искренне заявил:

- Желаю всем по такому же букету в каждый дом!

В этом году на участие в конкурсе подали заявки больше 440 семей со всей Беларусь! До финала дошли семь. Красавицы мамы, сильные и смелые папы, талантливая детвора - жюри пришло непросто. Абстрагироваться от эмоций, судить трезвым умом и холо-

БРАК - СОЮЗ ЖЕНЩИНЫ И МУЖЧИНЫ, СЕМЬЯ, МАТЕРИНСТВО, ОТЦОВСТВО И ДЕТСТВО НАХОДЯТСЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА.
(Статья 32 Конституции РБ)



ным сердцем тут невозможно: самые маленькие участники проекта так и норовили то расплакаться в самый ответственный момент, то уснуть на глазах у многотысячной аудитории.

Семья Савчук из Гродно сделала ставку не только на рассказ о своей семье, но и на помочь другим. В итоге они и победили.

- Наш социальный проект «Общество для всех» направлен на развитие и обучение детей из детских домов, детей с особенностями, молодых инвалидов. Я ремесленник, делаю украшения ручной работы и учю ребят тому же, - поделилась Ольга Савчук. - Привлекаем к проекту и других ремесленников, сегодня важно быть неравнодушными к другим.

Главу семейства Владимира несколько лет назад признали лучшим старшим инспектором ДПС ГАИ в стране. В семье трое деток. Старшая Ксения - чемпионка Белару-

си по чирлидингу, средний Никита - заядлый футболист и пловец, а младший Даниил так и рвется в науку - с детсада проводит всевозможные опыты.

И хотя первое место было только одно, все семьи-финалисты получили денежные премии и подарки. Велосипед, планшет и два робота (пылесос и мойщик окон) в хозяйстве точно пригодятся.

- ❖ Более 140 тысяч многодетных семей Беларусь участвуют в программе «Семейный капитал». Она существует с 2015 года.
- ❖ Господдержка в размере 31,5 тысячи белорусских рублей (около 920 тысяч российских) назначается многодетным семьям при рождении (усыновлении, удочерении) третьего либо последующего ребенка.

С КУХНИ - НА ПОДИУМ

■ Быть любящей женой, многодетной мамой и блестать в свете софитов на высоких каблуках - реально.

ВОЗРАСТ НЕ ОЦЕНИВАЛСЯ

Это своим примером доказывают участницы проекта «Краса Беларусь».

- Здорово, когда ты привлекательна сама по себе. Но еще лучше, когда стремишься сделать этот мир краше через своих детей, - уверена минчанка Александра Никифорова, идеинный вдохновитель «Красы Беларусь».

Капитан запаса и мама пятерых деток в прошлом году была удостоена ордена Матери.

- Передо мной никогда не стоял вопрос «семья или работа». Быть мамой - естественное предназначение белорусской женщины. И, судя по количеству участниц проекта, так считают очень многие в нашей стране.

Для участия в конкурсе не важен возраст, профессия или параметры внешности женщины. Условие одно - быть многодетной. Азам моделинга, фотопозированию и умению себя

подать учат лучшие преподаватели страны уже во время проекта. Участницы все схватывают на лету. Ведь те, кто освоил профессию мамы, ничего не боятся!

А что же дети? Они от красавиц мам ни на шаг. В заключительном шоу конкурса даже вышли на подиум.

ОТЕЦ - ЗВУЧИТ ГОРДО

Воспитание детей - самый почетный труд. Поэтому матерей в Беларуси чтут на высшем уровне. Начиная с 1996 года в стране вручают орден Матери женщинам, которые воспитали пятерых и более детей.

А как же насчет отцов? Специальной награды, как в России, для них пока нет, но инициативы по ее появлению становятся все громче в последние годы. Оно и понятно: в Синеокой около 44 тысяч мужчин воспитывают детей одни. Из общей массы отцов-одиночек 32 тысячи растят одного ребенка до восемнадцати лет, десять тысяч - двоих, а 1,7 тысячи - троих и более детей.

РУКА В РУКЕ

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ В РБ

- ♥ Оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до трех лет
- ♥ Все семьи получают пособия на малышей до трех лет
- ♥ Двухнедельный отпуск для отцов
- ♥ Оплачиваемый больничный по уходу за ребенком до четырнадцати лет в размере ста процентов среднего заработка
- ♥ Бесплатная услуга няни (при воспитании двойни, тройни, ребенка-инвалида)
- ♥ Дополнительный оплачиваемый выходной:
 - ✓ один день в неделю - многодетным родителям и воспитывающим ребенком-инвалида
 - ✓ один день в месяц - семьям с двумя детьми до шестнадцати лет
- ♥ Отпуск в удобное время многодетным мамам и папам, с двумя детьми до четырнадцати лет или воспитывающим ребенком-инвалида
- ♥ Защита от увольнения до исполнения ребенку пяти лет.



Валерий МАЛАШКО, член Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению:

- Поддержка семьи, материнства, отцовства и детства лежит в основе социальной политики Беларусь. То, что такой подход эффективен, доказывают многочисленные международные рейтинги. Так, у нас минимальный показатель младенческой смертности по сравнению с другими странами СНГ. В рейтинге счастливого детства Беларусь находится на 35-м месте из 175. Еще у нас 25-я позиция в мире среди самых комфортных стран для материнства. Кроме того, мы входим в пятьдесят лучших государств по ведению беременности, организации родов.

Мы стремимся к тому, чтобы сохранить каждую зародившуюся жизнь. Благодаря совершенствованию Закона «О здравоохранении» активно развивается институт предабортного консультирования. В эту работу помимо врачей вовлечены представители Церкви, общественных объединений.

СКАЗАНО

